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ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 Cáceres/MT, 21 de agosto de 2024 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e 
trinta minutos, na sala virtual, foi iniciada a 1ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte 
e quatro do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do 
Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” – UNEMAT, sob a 
presidência da professora Vera Lúcia da Rocha Maquêa, presidente do CONEPE, e 
secretariada por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marluce Francisca Hrycyk, Célia 
Regina Soares, Cássia Regina Tomanin, Max Roberto Marinho, José 
Wilson Pires Carvalho, Loriége Pessoa Bitencourt, Leandro Nogueira 
Pressinotti, Fabiana Aparecida da Silva, Almir Rodrigues Durigon,  
Marco Antonio Pagel, Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana 
Paula Kuhn, Bruna Marcelo Freitas, Luciene Castueira de Oliveira, 
Everton Ricardo do Nascimento, José Leonildo Lima, Evertom 
Valdomiro Pedroso Brum, Joaquim Manoel da Silva, Rodrigo de Góes 
Esperon Reis, Luiz Emidio Dantas Junior, Miguel Tadayuki Koga, 
Roberto Alves de Arruda, Vandersézar Casturino, Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes, Gilmar Laforga, Toni Amorim de Oliveira, 
Luzirene Pereira Macedo Oliveira, Andressa Rodrigues Santos 
Carciolari, Anderluci dos Santos Zanetti, Ana Cristina Bianchini Vital, 
Carolina Tito Camarço, Valci Aparecida Barbosa, Kérolly Ribeiro 
Schuenck, Jheimy Cruz Donadia, Cláudia Ardaia Conceição, 
Keisiellen Rocha Moreira.   

Ausências 

Justificadas  

Alexandre Nascimento, Tatiani Botini Pires, Natalício Pereira 
Lacerda, Claudeir Dias. 

Ausências não 
Justificadas 

Laís Braga Caneppele, Juliano Moreno Kersul de Carvalho, Anderson 
Dias Lima, Gildete Evangelista da Silva, Cleiton Franco, Viviane 
Martins, Gicela Teresinha Nicoletti, Fernando Botelho de Paula, 
Gabriela Frazão da Silva. 

A presidente dá boas-vindas aos conselheiros e informa que por tratar de sessão 
extraordinária não teremos expediente. Ato contínuo, solicita que o pró-reitor de extensão 
e cultura fale sobre o SEREX. O Prof. Everton Ricardo do Nascimento, informa que a 
Unemat teve mais de um terço dos trabalhos aprovados no SEREX. Dos 300 trabalhos, 
foram 107 trabalhos aprovados e estamos enviando entre acadêmicos, professores, PTES, 
93 pessoas para o SEREX, que ocorrerá em Cuiabá, através de uma parceria entre a 
Unemat, UFMT e o IFMT. A presidente anuncia a pauta: 1. PRÓ-REITORIA DE ENSINO 
DE GRADUAÇÃO: 1.1 Suspensão da oferta da habilitação em Espanhol - Letras – TS; 
1.2 Alteração do turno de oferta do Curso de Tecnologia em Gestão e Inovação em 
Agronegócio – TS; 1.3 Alteração do turno de oferta do Curso de Engenharia Florestal 
– AF; 1.4 PPC - TFS de Direito – Colíder; 1.5 PPC – TFS de Administração – Campo 
Verde. Em seguida a Pró-reitora de Ensino de Graduação, professora Nilce Maria 
apresenta as pautas. 

1. PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 

1.1 Suspensão da oferta da habilitação em Espanhol - Letras – TS 

Apresentação e 
Discussão 

A professora Nilce Maria relata que a suspensão da oferta da habilitação 
em língua espanhola é um assunto que tem permeado os diálogos do 
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NDE e da comunidade acadêmica há bastante tempo. Reforça que a 
suspensão não é definitiva, mas antes uma estratégia para que o curso 
se adeque da melhor forma à demanda. A presidente agradece pela fala 
da professora Nilce e coloca a pauta em discussão. O professor Roberto 
pondera que a língua espanhola é muito importante para o processo de 
internacionalização e propõe que haja um prazo para esta suspensão. 
A professora Nilce Maria pondera que a comunidade entende a 
importância da língua espanhola, mas que a demanda tem sido 
mitigada em virtude de não haver espaço para a língua espanhola no 
currículo da educação básica nas escolas estaduais. A presidente 
ressalta que nós precisamos trabalhar com línguas estrangeiras, que 
são também todas as outras: as europeias, como o francês, o 
mandarim, as nossas línguas indígenas, a Libras e até mesmo o 
português como língua estrangeira. Parabeniza a iniciativa do câmpus 
de Tangará da Serra, que possibilitará novas formas de abordagem da 
língua espanhola no âmbito da Unemat. A proposta foi colocada em 
votação, tendo sido aprovada 

Votação  Favoráveis: 32; Contrários: 00; Abstenções: 01.  

Decisão Proposta aprovada 

1.2 Alteração do turno de oferta do Curso de Tecnologia em Gestão e Inovação em 
Agronegócio – TS 

Apresentação e 
Discussão 

O professor José Ricardo pondera que a mudança no turno é fruto de 
uma necessidade de movimentação, levando em consideração o 
corpo discente, composto por estudantes que muitas vezes 
trabalham. O conselheiro Leandro Nogueira pergunta se os 
estudantes já matriculados também mudarão de turno e se a 
mudança tem a anuência dos acadêmicos. O conselheiro Toni 
Amorim relata que, em virtude de ter havido um edital, os alunos 
deverão ser consultados depois da mudança. O professor José 
Ricardo, ao responder à conselheira Marluce, afirma que não foram 
atualizadas as ementas. A presidente colocou a proposta em 
votação, tendo sido aprovada. 

Votação  Favoráveis: 31; Contrários: 00; Abstenções: 01.  

Decisão Proposta aprovada 

1.3 Alteração do turno de oferta do Curso de Engenharia Florestal – AF 

Apresentação e 
Discussão 

A professora Nilce Maria relata que o objetivo da mudança de turno do 
curso é relativo à demanda pelas vagas. Ressalta que os PPCs já foram 
devidamente aprovados. Relata que houve uma pequena mudança de 
carga horária, de dezessete horas. A presidente colocou a proposta em 
discussão, não havendo inscritos, a proposta foi colocada em votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. 

Votação  Favoráveis: 33; Contrários: 00; Abstenções: 00. 

Decisão Proposta aprovada 

1.4 Projeto Político Pedagógico - TFS de Direito – Colíder 

Apresentação e 
Discussão 

A professora Nilce Maria relembra que o câmpus de Colíder passou 
a não mais ofertar cursos de oferta contínua. O curso de Direito será 
ofertado pela segunda vez neste câmpus, no período noturno. A 
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proposta foi colocada em discussão, não havendo inscritos, a 
proposta foi votada e aprovada. 

Votação  Favoráveis: 33; Contrários: 00; Abstenções: 01. 

Decisão Proposta aprovada 

1.5 PPC – TFS de Administração – Campo Verde 

Apresentação e 
Discussão 

A professora Nilce Maria relata que este curso de Administração 
surgiu de uma demanda por parte do município, onde a Unemat já 
esteve na modalidade EaD. Desta vez, a demanda é por um curso 
presencial. Relata que será um curso de 3.200 horas, ofertando 50 
vagas e que será ofertado no período noturno na modalidade 
modular. O financiamento também se encontra assegurado pela 
Câmara Municipal de Campo Verde. A proposta foi colocada em 
discussão, não havendo inscritos, foi colocada em votação, tendo 
sido aprovada. 

Votação  Favoráveis: 32; Contrários: 00; Abstenções: 01.  

Decisão Proposta aprovada 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, 
Cristhiane Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos 
conselheiros, segue devidamente assinada. 

 


